

品免费咖啡、玩咖啡市集…… “首届徐家汇咖啡生活节”来啦

□ 记者 曹香玉 朱亮 施悦炜

3月17日,“2023上海徐汇咖啡生活周”在徐家汇美罗城启动,外面阴雨连绵也难挡市民们的热情。本次活动集中发布“一起咖啡吧”嘉年华系列活动之“首届徐家汇咖啡生活节”“徐家汇汽车品质消费嘉年华”,以五大主题活动展现魅力上海的形象。活动持续至4月2日。

作为2023上海咖啡文化周徐汇区系列活动的首场重磅活动,“2023上海徐汇咖啡生活周”由中共上海市委宣传部、中央广播电视总台上海总站、上海市商务委员会、上海市文化和旅游局共同指导,徐汇区商务委员会、徐汇区文化和旅游局共同主办。

其中,“首届徐家汇咖啡生活节”由长三角咖啡行业协会牵头承办,围绕“咖啡+生活”“咖啡+汽车”“咖啡+艺术”“咖啡+消费”“咖啡+公益”等五大主题活动,不仅囊括百胜中国、星巴克、皮爷

咖啡、永璞等区域内总部咖啡企业,还吸引众多咖啡豆、咖啡机等咖啡上下游企业鼎力加盟。现场,长三角咖啡行业协会还与上海交通大学农业与生物学院正式发布咖啡产业“产学研”协同创新发展暨咖啡人才培养计划。

作为在上海拥有咖啡店数量最多的区域之一,徐汇区拥有独立精品咖啡馆、连锁咖啡品牌等各类咖啡馆900余家,是全市唯一一个在咖啡馆总体规模、精品咖啡占比、每万人咖啡拥有量都排名前三的城区。随着越来越多的咖啡品牌在徐家汇落地生根,包容、开放、富有活力的咖啡文化已融入徐家汇的文化DNA。

通过咖啡文化特展、咖啡工坊、音乐快闪剧等丰富多彩的形式,市民们可以在徐汇街头完成一场全维度咖啡之旅。大家不仅可以试喝特色咖啡,欣赏咖啡演出,而且还能深入了解咖啡背后的产业故事,

也能以源头直购的方式优惠买到优质咖啡豆、咖啡机等。

在活动期间,徐家汇商圈发起“免费请你喝咖啡”活动,联动小红书拍摄“2023上海徐汇咖啡生活周”打卡照,带话题#徐家汇#、#徐家汇咖啡生活节#即可免费获得指定咖啡,同时,在活动期间,在徐家汇商场消费满300元及以上,有机会赢取咖啡地图手册(内含5张指定饮品兑换券)。此外,商圈发布了专属活动H5打卡页,参与互动就能享受咖啡优惠券,十余家精品咖啡品牌共同加入,体验咖啡消费新魅力。与此同时,在“4·2世界自闭症关注日”当天,还将推出100杯4.2元公益咖啡,为自闭症儿童传递温暖。

除了玩咖啡市集、品免费咖啡、听咖啡音乐,现场由中央广播电视总台上海总站联合总台CGTN及总台视听新媒体中心共同打造的“行走的咖啡人”——“一起

咖啡吧”嘉年华活动城市艺术装置首站也正式亮相上海港汇恒隆广场。未来,这个可爱的咖啡人将走遍上海各大街区,参与到全市的咖啡活动中,与大家邂逅。

此外,为期十天的“徐家汇汽车品质消费嘉年华”则多维呈现“咖啡+汽车”的独特魅力,在太平洋汽车的大力支持下,上汽大众、宝马、比亚迪等知名车企携一批最新上市车型齐聚徐家汇商圈,通过后备箱市集、汽车生活氛围展示、打卡互动、6666元购车礼金大抽奖等活动,为大家带来惊喜不断的车享生活。

据悉,“首届徐家汇咖啡生活节”作为徐家汇商圈春节后的首场主题活动,后续还将陆续推出“五五购物节”“徐家汇六六夜生活节”“新品首发季”“徐家汇艺术季”等系列特色活动,营造“月月有活动、季季有亮点”的商圈促消费氛围,为打造成为闻名遐迩的世界级商圈不断注入蓬勃动能。

乘着三月的春风,漕河泾街道特地为云南元阳县阿嘎小学的孩子准备的“甜蜜”礼物被准时送到了他们的手中。

阿嘎村位于云南省红河元阳县沙拉托乡,属于山区。当地的阿嘎小学地处偏远深山,学校里贫困孩子占了多数。自漕河泾街道的援滇干部到达当地后,街道就与元阳县保持着密切的联系,时刻关注着当地生产生活情况。去年,国际志愿者日前夕,街道还向辖区内企业发出号召,希望能为山区的孩子们贡献自己的一份力量,得到了多家企业的响应,为孩子们送去了价值近十万元的书包、保温杯、笔记本、书等文具和生活用品等。

一年之计在于春,新的一年开始了。为了让孩子们用笑容迎接春天,漕河泾街道赶在三月,准备了近三百份的糖果礼包送到了阿嘎小学。街道特地选择了具有上海特色的“大白兔”奶糖礼包,希望来自上海的问候能让孩子们感受到丝丝甜蜜。“甜蜜”礼物被准时送达,镜头那端孩子们怀抱着糖果,开心的笑容也感染了镜头这端的街道工作人员。

“甜蜜”礼物准时送达

“大白兔”去到大山里的孩子身边

□ 记者 姚丽敏



/ 照片由漕河泾街道提供

龙华烈士纪念馆收到来自徐汇市民的捐赠史料 永远铭记光荣革命岁月

□ 记者 殷志军 陆翔

近日,曾参加过南昌起义的舒国藩的外孙高非凡,将其外祖父撰写的回忆与彭湃同志工作时的见闻手稿捐赠给龙华烈士纪念馆。3月20日,高非凡老先生来电表示,已经收到了来自龙华烈士纪念馆颁发的捐赠纪念证书。

据介绍,舒国藩1907年出生在江西南昌舒家村,在同学方志敏的影响和介绍下,1924年光荣地加入了中国共产党,1927年2月,他和方志敏被新成立的江西省农民协会选为农协常委,随之又参加了南昌起义。

起义军南下后,舒国藩奉命留守南昌,从事地下党和外围工作。新中国成立后,舒国藩历任西南交通部教育科长、西南公路工程教导处主任、四川省政协委员等。据了解,舒国藩是1925年在广州中共区委组织部工作期间,在广东省农民协会听报告时与彭湃同志相识,并在回忆稿中详细记录了与彭湃同志共同工作时的见闻与感想。

据悉,为进一步丰富馆藏文物,发挥烈士纪念馆应有的社会效益,今年2月,龙华烈士纪念馆向社会公开征集相关文

物史料。征集以龙华烈士纪念馆陈列的展主为主要征集对象,收集能反映其学习、工作与生活的实物、照片、文献资料、影像资料及口述历史资料,以及自旧民主主义革命时期以来英烈相关的具有重要纪念意义、教育意义的实物、照片、文献资料、影像资料及口述历史资料等。“征集信息公布以后,前来捐赠的应征者络绎不绝。”龙陵负责捐赠接待的朱老师表示,若有捐献物品的应征者,可致电64685995*820龙华烈士纪念馆文物保管部,联系捐献事宜。

高非凡告诉记者,外祖父去世前曾嘱托他将陈延年赠送的其一直使用的公文包捐赠给南昌八一起义纪念馆,“外公也希望让更多后人,能永远铭记这段光荣的革命岁月。”

相约环境监测站

走进“水”的知识海洋

□ 记者 杨宜修 实习生 周夏

水质污染按照污染程度不同可以分为几类?每天排放的生活污水到哪里去了?水质监测项目有哪些?在3月22日“世界水日”来临之际,南洋模范中学31名高中生在课余时间走进徐汇区生态环境局环境监测站,寻找这些问题的答案。

“鱼翔浅底水常清。徐汇区采取无人机与人工巡河相结合,对区域内41条河道建立起立体巡查,动态掌握水质变化。”同学们围坐在一起观看科普视频《描绘生态画卷,打造卓越徐汇》,唤起对水资源保护的关注,提升参与节水事业的热情。

环境监测站的志愿者在参观环节向同学们详细地介绍了水质检测实验,包括水质检测需要进行的流程,河水采样并记录水温、溶解氧等指标。一名高二学生在参观过程中告诉记者,这些知识填补了高中书本上关于现实水质监测操作流程的空白,令人受益匪浅。

记者在现场发现,环境监测站里有不少高科技科普设备提升了同学们学习“水”知识的兴趣。

当墙面上播放《海绵城市科普介绍》等视频时,“裸眼3D”的视觉效果令人耳目一新。据环境监测站志愿者介绍,这是“幻影成像”,是一种基于全息科技的成像技术。视频的全息影像从底部投射到正对的透明介质上,具有强烈的纵深感,提升视觉效果。实验室里的高精密仪器设备、大型VR技术也让前来参观实践的同学们“一饱眼福”。